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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
SANEAMENTO BÁSICO DE SANTOS – CMSBS 
 
 
Aos 25 de fevereiro de 2022, às 10h30, em segunda chamada (art. 25, § 1º, do 
Regimento Interno), por meio da plataforma Google Meet, reuniu-se em sua 4ª 
Reunião Ordinária o Conselho Municipal de Saneamento Básico de Santos – 
CMSBS (doravante, “CMSBS”), tendo como pauta os seguintes itens, conforme 
convocação encaminhada em 18 de fevereiro de 2022: 1. Abertura; 2. Discussão e 
aprovação da ata da reunião anterior; 3. Informes da Mesa Diretora; 4. Informes dos 
Conselheiros; 5. Ordem do dia: Composição das Câmaras Técnicas Especializadas; 
6. Deliberações sobre a Ordem do dia; 7. Indicação de temas, questões ou matérias 
para a pauta da reunião seguinte; 8. Assuntos gerais; 9. Encerramento. Presentes os 
Conselheiros Sylvio Alarcon Estrada Junior (GPM), Marcos Oliveira Liborio e Pierre 
Sarmento Seone (SEMAM), Luiz Felipe Tonelli Távora (SIEDI), Márcio Gonçalves 
Paulo (SEGOV), Pacita Lopes Franco e Hercules Reis Machado (SESEG), Anísio 
Xavier Teixeira Júnior e Juliana Ribeiro Nóbrega (COHAB-ST), Rafael Vicente 
Barone (DAEE), Josimar Alves Souza (SABESP), Leandro Soares Valdez 
(PRODESAN), Flávio Rodrigues Corrêa (AEAS), Ronaldo Ferreira Silva (PROCON 
Santos). Justificaram sua ausência, em razão de compromissos previamente 
assumidos e coincidentes com a reunião, os Conselheiros Carlos Tadeu Eizo e 
Wagner Antonio de Oliveira Ramos (SESERP) e Mauro Sérgio de Lucena Sammarco 
e Rogéiro Conde (ACS). Também presentes na reunião também os servidores 
públicos Sergio Luiz Ornellas Schlicht, da SEMAM, e Viviane Amaral, da COHAB-ST.  
Dando início à reunião, em atenção ao item 1, o Conselheiro Sylvio Alarcon Estrada 
Junior (Presidente) declarou aberta a 4ª Reunião Ordinária do CMSBS, saudou os 
presentes e fez o registro da presença dos Conselheiros. Passando ao item 2 da 
pauta, o Presidente informou que a impossibilidade de encaminhamento da ata da 3ª 
Reunião Ordinária do Conselho, por falha técnica do arquivo do documento. 
Comprometeu-se a encaminhar a referida ata para ser discutida e apreciada na 
próxima reunião do CMSBS. Quanto ao item 3 da pauta, o Presidente informou ao 
Conselho a alteração do representante titular da SEMAM, que passa a ser exercida 
pelo Secretário Municipal de Meio Ambiente, Marcos Oliveira Libório, desejando-lhe 
boas-vindas ao Conselho. Também informou a alteração dos representantes da 
SEGOV no CMSBS, que passam a ser os servidores Marcio Gonçalves Paulo 
(titular) e Márcio Antonio Rodrigues de Lara (suplente). O Presidente enalteceu o 
trabalho realizado pelo Conselheiro Marcio Gonçalves Paulo, enquanto esteve 
representando a SEMAM no Conselho. Por sua vez, o Vice-Presidente salientou 
estar satisfeito com a retomada das reuniões ordinárias do Conselho. Passando ao 
item 4 da pauta, o Presidente consultou os Conselheiros quanto a informes ao 
colegiado. Não se registraram manifestações por parte dos Conselheiros. Quanto 
item 5 da pauta, foi apresentada a ordem do dia, composta por um único item: a 
composição das Câmaras Técnicas Especializadas do CMSBS, que são, de acordo 
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com o Regimento Interno: a Câmara Técnica Especializada em Abastecimento de 
Água; a Câmara Técnica Especializada em Esgotamento Sanitário; a Câmara 
Técnica Especializada em Drenagem; a Câmara Técnica Especializada em 
Resíduos Sólidos; e a Câmara Técnica Especializada em Defesa dos Direitos do 
Consumidor. Avançando para o item 6 da pauta, o Presidente solicitou aos 
Conselheiros que se manifestassem quanto ao interesse em fazer parte das 
Câmaras Técnicas. O Vice-Presidente pediu a palavra e, considerando o quórum 
restrito da presente reunião, propôs adiar a apreciação desse item para a próxima 
reunião do Conselho, a fim de que outros Conselheiros também pudessem participar 
da definição da composição das Câmaras Técnicas. A proposta foi colocada em 
votação e aprovada por unanimidade. Passando ao item 7 da pauta, o Presidente 
consultou o colegiado sobre sugestões de temas, questões ou matérias para serem 
incluídos na pauta da próxima reunião do Conselho. Não houve sugestões pelos 
Conselheiros. O Presidente informou que na próxima reunião do Conselho será 
pautada a revisão do Plano Municipal Integrado de Saneamento Básico de Santos. 
Informou que os relatórios parciais e final do processo de revisão foram 
disponibilizados aos Conselheiros em 18 de fevereiro de 2022. Convidou a SEMAM, 
órgão responsável pela condução do processo de revisão, a realizar uma 
apresentação na próxima reunião do CMSBS sobre o tema. Por fim, o Presidente 
reforçou a importância dessa revisão para as políticas públicas municipais e solicitou 
aos membros do Conselho especial atenção ao tema. Passando ao item 8 da pauta, 
o Presidente consultou os Conselheiros sobre assuntos de interesse do CMSBS a 
serem trazidos à discussão. Não se registraram manifestações e, em cumprimento 
ao item 9 da pauta, o Presidente agradeceu a presença e participação de todos e 
encerrou os trabalhos da 4ª reunião ordinária do CMSBS, às 11h05. 
 
 


